

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

我学会了学习

让我学会做一个大写的人

我的妈妈是一位中学英语教师,辛劳使她额头过早出现了细密的皱纹。小时候,看见妈妈坐在灯下认真备课、批改作业、微皱眉头时,我就调皮地问:“妈妈,你的眉毛中间怎么写着一个‘川’字?”妈妈放下笔,笑了。在她舒展的眉宇下,闪过慈爱而炯炯的目光。妈妈整理着改完的作业本说:“妈妈整天备课,批改作业,怎么会不长‘川’字呢?”我眼珠一转:“那你不会少备点课,少改点作业吗?”妈妈开心地笑了:“傻孩子,要是妈妈不备课,不写作业,学生怎么学到文化知识,怎么能成为对社会有用的人呢?人不管做什么事,可不能只想着自己,要处处想到别人,记住了吗?”我似懂非懂地点着头。在我的心里,是妈妈先教育我做一个人处处想着别人的。

父母是最好的老师。妈妈总是给我讲爱心、助人、为别人着想的故事。正是妈妈用一个个幽默风趣但又意味深长的故事浇灌我,让我的生活变得充实。

一次,妈妈开完家长会回家,她深有感触地对我说:“人字有两笔,一撇一捺,它们相互支撑,使人可以站立起来。但如果少了其中一笔,人就立不起来了,而诚心就是那一笔。‘人无信而不立’,人没有了诚心就很难在社会上立足,很难得到别人的信任……”妈妈绘声绘色地说着,她说的每一个字都深深地印在我的脑海里。

有一次期末考试,我的成绩一下子后退了19名。妈妈仔细帮我找出考不好的原因,交给我学习的方法。她说她中学时门门功课都是优秀。那时生活贫苦,整天饿着肚子,挤

在昏暗的灯光下刻苦学习,她哪来的精神呢?妈妈说要做一个报效祖国,报效人民的人。我从她的经历中懂得:为了祖国的腾飞,只有努力学习,做一个对祖国、对社会有贡献的人。

我的个子慢慢长高了,懂得的道理也越来越多。是父母的教诲,让我学会了做人的真谛,让我学会了做一个大写的人。

(平桥区明港镇一中九<3>班 吴玉平 辅导教师 吴杰)

信阳市教育局关工委

协办

郑州康弘眼镜信阳分公司

春的舞会

我是一只活泼机灵的小燕子,穿着美丽的燕尾服,乘着春的列车开始旅行,来到了充满孩子们欢声笑语的校园站。

进入校门,首先映入眼帘的是迎宾员——柳树姑娘那纤细的身影。她们排列着整齐的队伍,鼓掌欢迎我的到来。桐树先生也展开了大大的扇子,跳起了欢快的扇子舞。

瞧,那边怎么那么热闹呢?原来是春的舞会开始了。迎春花穿着嫩黄的晚礼服登上了舞台宣布:“春的舞会,现在开始!”桃花小妹为了吸引人的眼球,在台下精心打扮自己,扑上香粉,自信地走上了台。梨花

小姐,在身上洒上了当季最流行的香水。油菜花一看急得聚在一起商量对策,最终决定请蝴蝶仙子帮忙,在头上戴了个大大的蝴蝶结,漂亮极了。许多花姐妹都盛装出席,竞相登台献艺……

我看了也心里痒痒的,于是上台高歌了一首动听的歌曲。小草听到了,掀开了身上的棉被,伸了伸懒腰,揉了揉眼睛,欣喜地打量着周围的一切。

同学们也忍不住加入了我们的舞会。和我们玩起了捉迷藏的游戏。看,他们正在寻找春的足迹呢!(新县新星小学四年级<4>班 罗丹 辅导老师:叶莉)



头,又摇摇头。妈妈又说:“你永远快乐,就是我对你的最高期望,做一个真正快乐的人并不容易。”然后,妈妈把杯中的水一饮而尽。我并不是特别明白妈妈这句话的意思,她说,以后我会明白的。也许过了许多年后,我就会明白其中的意思,我相信:我一定可以成为一个真正快乐的人。

妈妈对我的爱随处可见,我只是没发现而已。

简评:有一种爱,伟大而平凡,如润物春雨,似拂面和风;有一份情,无私而博大,绵绵不断。这就是母爱,永远都是不求回报,无私付出。母爱就像一首田园诗,和雅清淡;母爱就是一幅山水画,洗去铅华雕饰,留下清新自然。文中的小作者在一些最平凡的事情中,在一问一答中,无处不在地体现了母爱的伟大和无私,在无声中让我们明白了做人要学会和懂得感恩!(淮滨县新里镇陈围孜小学五年级 代莉 辅导教师:李靖)

母爱伴我成长

在生活中,有一些平凡的事最让我们感动。

我的妈妈很慈祥,凶起来却又那么讨厌,但她总是尽最大的努力为我做事。

每天早上,妈妈都拖着酸疼的身子为我做早饭,不懂事的我却还总抱怨烧得不好吃之类的话,真是不应该啊。本身妈妈腰就不太好,还要大清早起床给我做早饭,我不仅从没见过一句谢谢的话,还说妈妈烧得难吃,想想真是好内疚。而妈妈从没抱怨过什么,还是对我那么好,总是把好吃的留给我,自己吃最差的,我却以为是理所当然的,似乎妈妈本来就该留给我。

反过来想想,妈妈可以不对我好吗?可

以啊,完全可以,我没有理由让妈妈必须为我做什么事,妈妈是心甘情愿的。妈妈的一举一动不需要报酬,这就是爱。

我问妈妈:“妈妈,我长大以后,你希望我成为一个怎样的人?”“做一个快乐的人!”妈妈脱口而出。“做一个快乐的人吗?你对我要求是不是太低了?”我有些伤心,接着说:“我知道我是一个平凡的女孩,没有特别的才华,所以你对我不抱太高的期望。”“不,你错了。”妈妈拍拍我的肩膀,站起来,拿起她的杯子,边倒水边说,“人是因为聪明、健康、善良而快乐的,不聪明、不漂亮,没有关系,只要有爱心、善良,就会变得可爱,就会快乐。”我似懂非懂地点



生命是一杯清水,加进泥沙,它就让你混浊;放入茶叶,它就回报你四溢馨香。

生命是一张白纸,撒上尘埃,它就变成荒漠;涂上七彩,它就回赠你瑰丽花园。

每个人都是生命的主人,手持岁月的丝索,我们在编织着奇迹,要让生命放射灼灼之光。可我们扪心自问,我们真的每时每刻都在用心体验着生命的跳动吗?体验着生命的美好与珍贵吗?

善待生命

以前,幼稚的我总天真地以为生命就是活着,而活着又何其简单,我们只需吃饱穿暖,不挨饿受冻,最好也不要生病,那么生活就完美无缺,甜甜蜜蜜的了。

日渐长大的我,日渐懂事的我也渐渐明白了生命与活着的区别,目睹了人世间的许许多多不平,经历了红尘中形形色色的坎坷,几多困惑,几多追求,于是,在春花秋月的轮回中我彻底读懂了生活绝不仅仅是形式上生命的存在。

长大以后,我才觉得生命的不易,生命的沉重。

好想回到从前,诗也简单,梦也简单,不为世俗所扰,不为现实所乱。一个人,静静地,在月儿的傍晚联想,如流水般的思

绪在无语中凝练,化作一行豪情似火的誓言,展现在我面前的是一幅幅五彩的画卷。可这一切,只是记忆河床中的珍珠,让我旧地重游时把它们捡拾。

人生的途中,有挫折、多坎坷,失败和跌倒在所难免,如果我们随便放弃,那是对生命不负责任的表现。

在生命的每一个低潮,在前进路上的每一处险滩,永远不要心灰意冷,永远不能失望悲观。因为假如生命是树,坚定信念,立根大地便可善待生命;假如生命是水,奔腾向前,便是善待生命;假如生命是船,高挂云帆,直济沧海,便是善待生命。请善待生命,抬头向前。(淮滨县芦集乡二小五<2>班 邢珂珂 辅导教师:董秋艳)

在人生的大海上,指航灯点燃人们心中的希望,让你不断前行。

我曾经不止一次地问自己,为什么自己这么努力,还是不及他人。我只是执着地读书,全力地学习,有时可以说是对自己的折磨,因为我太渴望成功了,我总幻想自己有优异的成绩。但是现实总是太残酷,无数次粉碎我的梦想。那时,我伤心难过痛苦不堪。我的成绩很差,让我感觉到就像一个没有生命的躯体,就像被什么东西拉进了一个很深很深的漩涡,无法自拔。我几乎没了思想,我不知该怎么办。

有一天,老师对我说这样一番话:天才是什么?天才就是一份灵感加上九十九份的汗水。我一怔,顿然醒悟:只要我付出九十九份的努力,就一定能成功。由此,我想起以前妈妈给我讲的一个故事:有三个人爬山,第一个人看了看山那么高,犹豫了好一阵子,终于放弃了。第二个人爬到了山的半腰,气喘吁吁,狼狈不堪。他恋恋不舍地下了山。第三个人虽然也很累,但他咬紧牙关,忍受痛苦,不畏艰险,锲而不舍,最终爬上了山顶,他欣赏着美丽的风景,陶醉在自己走过的痕迹中。我懊悔自己不该自暴自弃,意志消沉,毕竟我还没有输,我不能悲观失望,失败只是成功的驿站。想起父母殷切的希望,老师关切的眼神,我再一次唤醒自己的心灵,重新拾回信心和决心,燃起新的奋斗火炬,向着理想的方向奔去。

我不断总结以前的经验和教训,不再好高骛远,而是一步一步扎实走下去。不久,我发现我的成绩有了明显上升。学习是要方法的,学而不思则罔,思而不学则殆。现在,我的学习总伴随着思考,渐渐我的思想也变得深邃了。

一位智者曾说过:知识改变命运,学习创造未来。趁着年少好时光,我应该好好学习,即使我现在还是一个丑小鸭,没有很好的环境,自身条件也不好,但有我的加倍努力,想必总有一天会出现笨鸟先飞的。态度决定性格,性格决定命运。每当我困惑时,我就想起我挚爱的人和挚爱着我的人。我用决心、耐心和恒心去博取我的未来。我不再畏惧困难,不经风雨哪能见彩虹。我已经长大了,你将发现一个坚强勇敢的我已经学会学习了,我用我对学习的理解,对学习的态度,对学习的畅想去谱写着我的未来。

闭上眼,我想象站在长城之巅,走在乡村小道,我可以大声地说:我的人生将因学习而精彩。

简评:这位学生以真挚的情感抒发了自己的喜怒哀乐,以睿智的思想对待生活和学习,整篇文章洋溢着积极乐观的人生态度,给人以振奋,以激励。用词精准,文笔优美,是一篇值得推崇的佳作。

(息县小苗二中 王凤珍 辅导老师:马群)

学我爱劳动

人人都知道,劳动是很辛苦的体力活,因此好多人都不喜欢去劳动。但是我想你们也都知道,劳动也是能使人变得快乐的事情。中华民族本来就是一个勤劳的民族。没有劳动,就没有现在的人类;没有劳动,社会便得不到发展;没有劳动,人类将变得一无是处。

劳动是快乐的,劳动也是光荣的。只有劳动才能换来人类的进步。

这个月,我的零花钱全是在自己在家帮爸爸妈妈干家务活赚来的。通过劳动,既让我增强了劳动观念,又让我体会到了爸爸妈妈做家务事的辛苦。

爸爸妈妈根据我的年龄与能力为我设定了四个劳动项目:洗鞋底、洗袜子、洗碗与洗书包。洗一双鞋底能赚五角钱,洗一双袜子能赚五角钱,洗一次碗能赚一元钱,洗一次书包能赚一元钱。我几乎天天都要做家务,既为了赚钱,又为了减轻爸爸妈妈的负担,所以爸爸妈妈经常称我为“劳动帮手”与“赚钱能手”。

爸爸妈妈时常会问我赚这么多钱拿去干什么?我会告诉他们,我有时会去书店买一些课外书籍,了解一些课外知识;我有时会去买一些精品小礼物,送给亲爱的爸爸妈妈,感谢他们对我的照顾;我有时会捐一些给灾区儿童,献出自己的爱心;我有时还会买一些益智玩具,培养自己的创新能力……

爸爸妈妈看我学会用自己的手脚去劳动赚钱,非常欣慰。在劳动中,我体验到了劳动的价值与劳动的伟大。我很开心,也很感谢爸爸妈妈给了我这次机会,让我学会了如何自力更生,如何靠自己的力量去发展自己的前途。在爸爸妈妈给我的机会中,我努力跋涉,终于到达了光辉的顶点,找到了一句上天赐予的至理名言:劳动创造人类,劳动更创造未来!

(羊山新区戴庙小学五年级 张宇 辅导教师:王静)